



# Воскресный листок Спасо-Парголоvского храма Неделя 5-я по Пятидесятнице. Глас 4-ый. (4 июля по церковному календарю)

№ 193 от 17.07.2022. Адрес храма: 194356, Санкт-Петербург,

Выборгское шоссе, д. 106А, Тел.: (812) 554-16-58; <http://happy-school.ru/>

Наш *Воскресный листок* издается по благословению настоятеля прот. Романа Ковальского. Листок помогает осмысленнее участвовать в богослужении. Ваши замечания сообщайте диакону Андрею Иванову с помощью смс (+7 921 773-92-06) или на почту [andreialekseevich@gmail.com](mailto:andreialekseevich@gmail.com). В случае желанья, каждый может получать электронную версию листка.

## Апостольское чтение: Рим. 10:1 – 10

Брѣтїе, бѣговолѣнїе моего сердца, и молитва ѣже къ бгѣ, по иѣли еѣтъ во спасѣнїе. Свѣдѣтельствою бо иѣмъ, ѣкѡ ревность бжїю иѣмѣтъ, но не по разумѣ. Не разумѣюще бо бжїю правды, и свою правду иѣщуще поставити, правдѣ бжїей не повинѣшася. Кончина бо закона хрїтоса, въ правду всѣкомѣ вѣрѣющемѣ. Моисей бо пишеть правду, юже ѡ закона: ѣкѡ сотворивый тѣ члвчкѣ, живѣе бѣдетъ въ нихъ. И ѣже ѡ вѣры правда, иѣце глаголетъ: да не речеши въ сердца твоѣмъ: кто възидетъ на небо; иѣрчь хрїта свестїи. Или кто снїдетъ въ безднѣ; иѣрчь хрїта ѡ мертвыхъ возвестїи. Но что глаголетъ писанїе; близъ тѣ глаголѣ еѣтъ во ѡустѣхъ твоихъ, и въ сердца твоѣмъ: иѣрчь, глаголѣ вѣры, еѣгоже проповѣдаемъ. Иѣкѡ ѣще исповѣси ѡусты твоими гдѣ иѣса, и вѣрѣши въ сердца твоѣмъ, ѣкѡ бгѣ того възвѣже иѣзъ мертвыхъ, спасѣшиася. Сердцемъ бо вѣрѣетсѣ въ правду: ѡусты же

Братия, желание моего сердца и молитва к Богу об Израиле во спасение. Ибо свидетельствую им, что имеют ревность по Боге, но не по рассуждению. Ибо, не разумея праведности Божией и усиливаясь поставить собственную праведность, они не покорились праведности Божией, потому что конец закона - Христос, к праведности всякого верующего. Моисей пишет о праведности от закона: исполнивший его человек жив будет им. А праведность от веры так говорит: не говори в сердце твоём: кто взойдет на небо? то есть Христа свести. Или кто сойдет в бездну? то есть Христа из мертвых возвести. Но что говорит Писание? Близко к тебе слово, в устах твоих и в сердце твоём, то есть слово веры, которое проповедуем. Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься, потому что сердцем веруют к праведности, а устами

исповѣдѣтца ко спасеніе.

исповедуют ко спасению.

**Евангельское чтение: Мф. 28 зач. 8:28- 9:1**

Во время оно, пришедшъ иисъ на ѡнз полз, въ странѣ гергесинскѣю, срътѣоста єго двѣ бѣсна ѿ грѣбъ нѣходѣща, люта сѣлѡ, ѣакѡ не мощи никомѣ мнѣти пѣтѣмз тѣмз. И сѣ, возопѣста глагѡлюща: что нѣма и тебѣ, иисе сѣе бѣжій; пришелз єси сѣмѡ прѣжде времени мѣчти нѣсз. Бѣше же далѣче ѿ нею стадо свиній много пасѡмо. Бѣен же молѣхъ єго, глагѡлюще: ѡце нѣзгѡниши ны, повелѣ нѣмз итѣ въ стадо свинѡе. И рече иѣмз: идѣте. Онѣ же нѣзшѣдше нѣдоша въ стадо свинѡе: и сѣ, ѡустремѣса стадо всѣ по брегѣ въ море, и ѡутопѡша въ водахз. Пастухи же бѣжаша, и шѣдше ко градз, возвѣстѣша всѣмъ, и ѡ бѣсною. И сѣ, весь градз нѣзѣде въ срътѣнїе иѣсовн: и видѣвше єго, молѣша, ѣакѡ дабы прѣшелз ѿ предѣлз иѣхз. И влѣзз въ корѣбль, прѣйде и прїйде ко своѣмъ градз.

В то время, когда Иисус прибыл на другой берег в страну Гергесинскую, Его встретили два бесноватые, вышедшие из гробов, весьма свирепые, так что никто не смел проходить тем путем. И вот, они закричали: что Тебе до нас, Иисус, Сын Божий? пришел Ты сюда прежде времени мучить нас. Вдали же от них паслось большое стадо свиней. И бесы просили Его: если выгонишь нас, то пошли нас в стадо свиней. И Он сказал им: идите. И они, выйдя, пошли в стадо свиное. И вот, все стадо свиней бросилось с крутизны в море и погибло в воде. Пастухи же побежали и, придя в город, рассказали обо всем, и о том, что было с бесноватыми. И вот, весь город вышел навстречу Иисусу; и, увидев Его, просили, чтобы Он отошел от пределов их. Тогда Он, войдя в лодку, переправился обратно и прибыл в Свой город.

Разговаривая с иудеями, которые неоднократно досаждали ему, ап. Павел не только говорит с ними с кротостью, но и даже желает угодить им. Это удивительно, поскольку иудеи пять раз бичевали его, побивали камнями и жаждали его растерзать. Таким отношением апостол выказывает любовь к своему народу. Не на словах, а на деле он готов пострадать за них, несмотря на такие обстоятельства. Дела Спасителя имели такое свойство, что только Бог мог их совершать, но мысль иудеев не покорилась очевидному: они дошли до страшного преступления и распяли Спасителя. Сделали они это, поскольку не заметили своей одержимости. Сам Господь обличает иудеев: *Ваш отец диавол; и вы хотите исполнять похоти отца вашего. Он был человекоубийца от начала и не устоял в истине, ибо нет в нем истины* (Ин. 8:44).

И для Христа, и для ап. Павла иудеи остаются детьми, несмотря на свои фатальные заблуждения. Вот почему ап. Павел, забыв все обиды, склоняет их к

покаянию. Иудеи надеются на свою праведность, но в ней нет спасения. Одна на свете есть святость, и человеку она становится доступной только через подвиг Иисуса Христа. Очевидно, что и ап. Павел старается подражать Спасителю. Гертесинские бесноватые понимали в какую беду они попали, ведь их насильовало большое количество бесов, а иудеи не чувствовали насилия над собой, они были уверены в своей ревности и праведности. В нашей жизни так часто получается, что большие грехи, очевидная одержимость легче исцеляются, чем тонкий обман. Нам надо помнить, что целью нечистой силы является наша погибель. Вот почему наша задача совсем избавиться от ложного представления о жизни и святости, т.е. понять, что в нас самих нет ни жизни, ни святости, что наш правильный выбор – это приобщение к единственной жизни и святости через Иисуса Христа.

В иудейской традиции вопрос *Кто взойдет на небо?* означает, кто взойдет на гору Синай (см. Втор.30:12)? Моисей принёс с г. Синай Закон. Ап. Павел старается объяснить иудеям на понятном им языке, что перед ними не только Творец и исполнитель Закона, но и Сама жизнь. Подобно этому и второй вопрос: *Кто сойдет в бездну?* означает, кто снова сойдет в Чермное море (см. Втор.30:13)? Этот вопрос ап. Павел трактует, как способность Спасителя сойти в ад, чтобы избавить людей от рабства диаволу. Таким образом, мы наблюдаем связь между сегодняшними священными текстами, поскольку в Евангелие Христос выступает, как повелитель над нечистыми духами.

Господь попускает диаволу искушать нас, чтобы мы хорошенько поняли, какую страшную участь готовит нам сатана, а также то, что Господь готовит нам средство избавить нас от этой участи. Это средство уже явилось людям во плоти, но ещё не пострадало за них. Также и для нас ап. Павел открывает ту непостижимую премудрость, с помощью которой Господь промышляет о мире. Он заключает иудеев в непослушание, для того, чтобы спасти, пребывающий в бесновании мир. Сцена изгнания бесов – это также предсказание о распространении веры во Христа по всей Земле.

*Праведность от закона* отличается от новозаветной праведности, которая имеет силу для жизни во Христе. Ветхозаветная праведность такой силы не имела. В результате никто не мог исполнить закон, кроме Самого Христа. Он спасает уверовавших в Него, включая ветхозаветных праведников, которых Он выводит из ада и возводит на духовное небо. Ап. Павел говорит, о *праведности от закона*, что *исполнивший его человек жив будет им*, но какая от этого польза, если никто не может исполнить закон? Очевидно, что сам закон не может быть спасительным, но спасает во всех случаях Христос. Современные христиане иногда также имеют неправильные мысли, полагаясь на свою праведность, а не на Христа. Такие мысли надо решительно отвергать.

Центральная мысль апостольского послания заключается в том, что вера в вечную жизнь открывает нам путь ко спасению. Без этой веры угодить Богу невозможно, поскольку иначе человек сам лишает себя высокого достоинства, которое даровал ему Бог. Этим он уподобляет себя неразумным свиньям, которые,

повинуясь лукавым демонам, бросаются с крутизны в море. Жители земли Гергесинской ещё не готовы принять Христа, но пройдёт некоторое время и они это сделают. Очевидно, что проповедь исцелившихся от беснования будет способствовать этому.

Иудеи не приняли Христа из-за своей гордости. Эта опасность существует и сейчас. Вот почему ап. Павел, развивая эту тему, в дальнейшем предупреждает нас, чтобы мы не гордились той благодатью, которую получаем. Также он говорит о том, что не следует осуждать иудеев: *Если же некоторые из ветвей отломались, а ты, дикая маслина, привился на место их и стал общником корня и сока маслины, то не превозносишь перед ветвями. Если же превозносишься, то вспомни, что не ты корень держишь, но корень тебя* (Рим. 11:17-18). Нам, таким образом, следует с благоговением относиться к Промыслу Божию, который остаётся в своей глубине для человека непостижимым. Помня об этом, нам следует трепетать о своей судьбе, со страхом Божиим совершая течение своей жизни.

Что касается рассуждения о конечных судьбах мира, то они нам не запрещаются, но надо помнить, что, прикасаясь к этим темам с гордостью, человек может повредиться, что часто происходило в истории. Только смирение может предохранить нас от этой опасности, поскольку из истории известно, что многие имеющие большие знания впадают в пагубные ереси. Никакие природные дарования не могут предохранить нас от этого, поскольку впадение в ереси обуславливается воздействием лукавых духов. Сам человек не может от них защититься. Именно по этой причине многие гордые умы отходят от Бога. Очевидно, что рассуждение о том, что какой-то человек является умнее нас, и что в этом случае нам следует положиться на суждения такого человека, не является правильным. Нам следует полагаться без колебания только на Самого Бога и сразу же отвергать рассуждения, которые противоречат Православной вере, основанной на Предании.

Нам надо помнить, что духи злобы поднебесной всё делают, чтобы нас погубить, как они погубили свиней. Надо понимать, что сами мы не можем защититься от них, поскольку у нас нет таких сил. С другой стороны, надо верить, что всемогущий Бог легко может защитить нас, если мы его попросим. Это надо постоянно делать с помощью молитвы. Молитва – это дыхание жизни. Тот, кто перестаёт молиться, духовно умирает и только Бог в силах его воскресить. Давайте прочтём ещё раз тексты Святого Писания.

**Все вышедшие листки можно найти на сайте нашего храма, последний - по адресу: [https://happy-school.ru/publ/our\\_church/listovki/254](https://happy-school.ru/publ/our_church/listovki/254).**

**Богослужения:** в будние дни утром в 9-00. В воскресные и праздничные дни Литургия - в 7.00 и 10.00. Исповедь начинается за полчаса до начала Литургии. После утреннего богослужения служатся общий молебен, панихида и частные требы. Вечернее богослужение – ежедневно в 18-00.

**Сведения о занятиях в воскресной школе читайте на сайте.**